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2795 - पैसे म  िनसाब या है

न

कागज़ के पैसे (ब क नोट) के संबंध म  ज़कात के िलए िनसाब िकतना हैॽ या ब क नोट के िलए िनसाब का अनुमान सोने

के िनसाब के आधार पर या चाँदी के िनसाब के आधार पर लगाया जाएगाॽ

िवतृत उर

हर कार की शंसा और गुणगान केवल अलाह तआला के िलए योय है।.

डॉलर और अय कागजी मुद ाओं म  ज़कात के िलए िनसाब की माा वह है िजसका मूय उस समय के बीस िमसक़ाल सोने

या एक सौ चालीस िमसक़ाल चाँदी के बराबर हो, जब आपपर डॉलर और इसी तरह के अय मुद ाओं म  ज़कात अिनवाय हुई

है। यह दोन िनसाब म  से उसके आधार पर होगा, जो गरीब के िलए बेहतर है। यिक अलग-अलग समय और देश म

उनकी क़ीमत  अलग-अलग होती ह । (फतावा अल-लजनह अद-दाईमह, 9/257) और यिक यह गरीब के िलए अिधक

फायदेमंद है। (फतावा अल-लजनह अद-दाईमह, 9/254)।

(इस बात को देखते हुए िक वतमान समय म  चाँदी के िनसाब का मूय सोने के िनसाब के मूय से कम होता है, िनसाब का

अनुमान चाँदी के िनसाब के मूय के आधार पर लगाया जाना चािहए। इसिलए यिद िकसी यित के पास मौजदू कागजी

मुद ा का मूय चाँदी के िनसाब तक पहँुच जाए, तो वह ज़कात िनकालेगा। चाँदी का िनसाब लगभग 595 ग ाम के बराबर

होता है। इसिलए िजसके पास धन है वह एक वष बीतने पर अपने पास मौजदू ब क नोट म  से दसव  का एक चौथाई

(2.5%), यानी येक हज़ार (1,000) म  से पचीस (25) का भुगतान करेगा)। और अलाह तआला ही सबसे अिधक ान

रखता है। 
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